



2001 год
14 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА
21 (8727)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

ОПЯТЬ ОТЛИЧИЛИСЬ

Работа учреждений культуры, сельских и поселковых Домов культуры на территории Кежемского района заслуживает самой высокой оценки.

К такому заключению в очередной раз пришли специалисты краевого управления культуры в ходе посещения культуры в своих подразделениях за 2000 год. Подтверждением тому стали сразу два благодарственных письма администрации Красноярского края, которыми отмечена инициативная плодотворная работа заведующей районным управлением культуры В. Г. Бондари и главы районной администрации В. Е. Говорского.

БЕЗ ПРОВЕРКИ НЕ ОБОЙТИСЬ

С прошедшего понедельника в районе начала свою работу группа специалистов Казанской государственной бесперебойной станции.

Им, сообщили нам в торговом отделе районной администрации, предстоит выполнить за весьма короткий срок достаточно большой объем работы по проверке всего оборудования не только в торговых организациях, но и в учреждениях образования и детских дошкольных учреждениях.

А ДИСЦИПЛИНА ТО ХРОМАЕТ

Вопрос состояния трудовой дисциплины в бюджетных и муниципальных учреждениях, организациях и предприятиях недавно обсуждался в районной администрации.

Преждевременный уход с работы и опоздания, оставление рабочих мест без уведомления сотрудников о времени отсутствия и другие нарушения вызывают справедливые нарекания у населения, посещающего по необходимости эти учреждения, существенно снижают авторитет и общественное мнение о том или ином предприятии. Именно поэтому в ходе совещания собравшихся руководителей было серьезно указано на эти недостатки, а также рекомендовано усилить контроль за дисциплиной и исключить такие нарушения на практике работы.

МЕСТО РАБОТЫ УЧАСТКОВОГО — ШКОЛА

С интересной инициативой только недавно руководство Кежемского РУО.

С целью снижения уровня детской преступности и проведения работы по профилактике правонарушений среди детей и подростков предложено ввести в штаты школ Кодкинские ставки инспекторов милиции, которые непосредственно в школах осуществляют все свои деятельности.

Пона рассказавши нам в РУО, этот вопрос находится в стадии рассмотрения, но, учитывая злободневность проблемы, уже сегодня есть уверенность, что по нему будет принято положительное решение. И дело встанет только за подбором кадров.

Подготовил
Константин ДАНИЛЕНКО.

ЭТО была вторая сессия районного Совета. Ей предшествовала и первая, но ее, состоявшуюся сразу после выборов, скорее можно было назвать вводной, ознакомительной. Тогда избранным в представительный орган местного самоуправления были выданы мандаты и депутаты знали, депутаты прежде всего поздравили новоизбранных с высоким званием слуг народа и пожелали сделать за предстоящие четыре года как можно больше хороших дел для жителей района.

Нынешнюю сессию, состоявшуюся 9 февраля, по уставу открыл и вел до конца глава района — Владимир Евгеньевич Говорский.

Прежде всего он пригласил депутатов сосредоточиться на организационном вопросе — на постоянных комиссиях райсовета. Их в избранном Совете две — социальная и бюджетная. Так как этот вопрос довольно пристально оговаривался на совместной заседании депутатов до начала сессии, то они успели заранее все обсудить и поименно распределиться по обеим комиссиям.

В бюджетную комиссию вошли: Алексей Юрьевич Алексин (депутат по избирательному округу № 2), Альбина Владимировна Климова (избирательный округ № 4), Людмила Яковлевна Бабакина (избирательный округ № 5), Виктор Петрович Бобов (избирательный округ № 6), Евдокия Ивановна Хоменко (избирательный округ № 7) и Мартик Арутюнович Нерсисян (избирательный округ № 8).

В комиссию по социальным вопросам вошли: Геннадий Георгиевич Соколов (избирательный округ № 9), Ирина Григорьевна Касперова (избирательный округ № 1) и Татьяна Николаевна Никитина (избирательный округ № 3).

Председателем бюджетной комиссии сессия райсовета своим решением назвала А. Ю. Алексина, председателем комиссии по социальным вопросам — Г. Г. Соколова.

ПОСЛЕ обсуждения организационных вопросов по комиссиям и принятому в этот счет соответствующего решения депутаты перешли к рассмотрению первого вопроса «Об освобождении предприятий и организаций района от налогов». Обращений на этот счет было много. Это и почтовая связь, и дорожники, и ДРСУ, и частный предприниматель В. Понкратов, и ЦРБ, и ЭКПД, и центральная аптека, и КМУП ЖИХ, и БогЭС. Защитить и экономически обосновать свои обращения и депутатам сессии пришлось к назначенному часу представители почти всех заинтересованных организаций.

И это, надо отметить, некоторым решительно помогло в получении определенных уступок. Однако депутаты делали «клобаски» далеко не огульно. Взащивались все стороны экономической деятельности

выносимого на обсуждение предприятия или организации, обращали внимание и на то, чем апеллирует ходатайствующий, насколько эти доводы убедительны. Не случайно поэтому далеко не все получили ожидаемое освобождение от налогов в местный бюджет.

Хорошо по этому поводу высказался депутат М. А. Нерсисян: «Все мы привыкли рассуждать на финансовую поддержку бюджета, а вот когда встает вопрос о его пополнении в виде налогов, стараемся его

своей деятельности запланирован в сумме 1,025 млн. рублей. Это, прежде всего, доходы, которые получает ЦРБ от платных услуг населению. Их чуть более 595 тыс. руб. 405 тысяч идут по разделу образования — открытие при школах классы-гимназии, плюс 25 тыс. рублей — платные услуги по ветеринарному отделу.

Это как раскладываются платные услуги в бюджетных учреждениях, которые приносят им доход.

Кроме этого, на начало года у нас были остатки средств

процента — на правоохранительную деятельность, по 2-3 — на социальную политику, культуру и искусство, транспортное, дорожное и сельское хозяйство.

Если рассматривать, что же в наших расходах составляет основную позицию, без труда увидим — заработная плата. Она сегодня на отметке 56 процентов. Значит, более половины всех расходов, которые мы представляем на рассмотрение, — это заработная плата, забирающая 133 млн. рублей,

★ В РАЙСОВЕТЕ НОВОГО СОЗЫВА

Бюджет района принят

обойти. Такой подход к хорошему не приведет.

В итоге решение по первому вопросу сессии было принято взвешенное и объективное, депутаты проявили так необходимые в подобных случаях внимание, понимание, а там, где это требовалось, и принципиальность.

ЗАТЕМ сессия перешла к главному и основному вопросу повестки дня — О бюджете района на 2001 год. Докладывала начальник финансового управления Т. Я. Мулякова.

Рассказывая о доходной и расходной части бюджета, она особо остановилась на главных составляющих основного финансового документа района. Вот некоторые положения из этого выступления:

«Доходная часть районного бюджета состоит из пяти разделов: налоговые доходы, неналоговые доходы, фонд финансовой поддержки (дотации), налоги целевого бюджетного фонда и доходы от предпринимательской и иной, приносящей доход, деятельности.

По структуре доходов нужно отметить, что наш район на 80 процентов дотационный. Вы наверняка обратили внимание, что безвозмездные перечисления (фонд финансовой поддержки) из краевого бюджета составляют 173,8 млн. рублей.

Налоговые платежи формируются на основании действующего законодательства и составляют 38,7 млн. рублей. Львиная доля — это подоходный налог с физических лиц (14,3 млн. рублей). Кроме этого запланирован налог на имущество — порядка 7,5 млн. рублей, налог на пользование природными ресурсами (8,3) и неналоговые доходы (3,9).

Доход от предприниматель-

бюджета на счета в банках. Они относятся к источникам внутреннего финансирования и должны быть учтены при рассмотрении доходов в этом году. Мы планируем районный бюджет с этим дефицитом, т. е. налоговые и неналоговые доходы плюс дефицит.

Если брать динамику доходной части, то в прошлом году собственных доходов (налоговых и неналоговых) мы получили 52 млн. рублей. И в 2001 г. этот показатель мы берем за основу.

Расходная часть. Первоначально расходы бюджета были рассчитаны на сумму 308 млн. рублей. С этим прогнозом мы были на защите бюджета в крае.

Потом, в декабре, мы уточнили расходную часть и вышли на контрольную цифру, как бы уменьшающую наши расчеты. Она составила уже 267 млн. рублей.

Сегодня мы с вами к распределению представляем проект бюджета на 220 млн. рублей. Практически это 82 процента обеспеченности того, что запросили предприятия.

Кроме этого мы имеем еще в расходной части бюджета 9,4 млн. рублей. Это то, что нам придет по краевым программам.

Каковы же наши расходы? Самую большую долю здесь составляет жилищно-коммунальное хозяйство и раздел «Образование». Это самые большие потребители бюджетных ассигнований — по 32 процента.

Кроме этого 14 процентов падает на здравоохранение, 3,5

ДАЛЕЕ депутаты углубленно, по разделам рассматривали все ожидающиеся расходы в этом году. Внимательно изучали содержание статей бюджета, представленных таблиц, сессии задавали вопросы докладчику.

Затем слово попросил председателя сессии, глава района В. Е. Говорский. Он предложил депутатам внести в бюджет некоторые изменения, касающиеся приобретения (капитальные вложения) двигателя для вертолета администрации.

— Наши два вертолета, — сказал он, — будут летать до марта, а затем встанут. Значит, мы не сможем выполнять даже санрейсы, участвовать в снятии любых стихийных бедствий, не сможем в случае необходимости забросить в отдаленные села горючее, муку и т. д., особенно после вскрытия реки.

Раньше мы обращались с этим вопросом к губернатору края, чтобы он помог в выделении средств для приобретения нового вертолета. Пока никакого ответа не получили.

«Элкама» еще три года назад пытались продлить регламент. Но на это дело потребовалось 500 тыс. рублей в долларах. Мы эти суммы изыскали. Но чтобы перевести ее в доллары в Чехословакию, нужно было такую же сумму положить здесь, в банке, в виде залога. Короче говоря, нужно было найти миллион рублей в долларах. Пришлишь от этой идеи отказываться.

Поэтому сейчас, находясь в ожидании средств на новый вертолет (но когда это будет?), мы решили обновить старый вертолет новым двигателем и винтом. В этом случае сможем летать еще три года.

[Окончание на 2-й стр.]

А. Давыд

ПРАВОСЛАВИЕ

Великая Вселенская Родительская Суббота

Любить своих умерших, перешедших в загробный мир, — значит, ходатайствовать за них перед Богом.

Церковь молится, молится и будет молиться за усопших.

Цель поминовения — исходить таинство прощения грехов усопшему и царство вечное, как заповедано Самим Спасителем: «Искать царства Божьего и правды Его прежде всего».

По учению Св. Отцов и учителей Церкви, самым сильным средством умопостигать Бога для изменения к лучшему загробной участи умершего служит литургия, совершаемая об усопших.

Св. Церковь установила четыре вседневные субботы, на которых возносятся усиленные молитвы об усопших. Одна из них — Великая иисупстная, совершается 16 февраля вечером и в субботу, 17 февраля, в 9 часов. В этот день священник умоляет Господа о прощении грехов усопших и просит облегчить, улучшить их загробную жизнь.

Нам дана возможность через молитвы церкви, указанные самим Богом, умопостигать Господа, ибо Он имеет милосердие очистить грехи наши, т. е. и тех отошедших в загробный мир наших сродников, о коих только мы можем молиться.

Игумен отец Лазарь.

НОВОСТИ СПОРТА

Победы юных легкоатлетов Кординска

НАШИМ РЕБЯТАМ ПРЕДОИТ ВЫСТУПАТЬ ЗА СБОРНУЮ КРАЯ В ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ

В первой декаде февраля на первенстве России в городе Зеленогорске прошло зимнее первенство края по легкой атлетике среди детско-юношеских спортивных школ, соревновались подростки младших и средних возрастных групп. В этих состязаниях приняли участие команды 16 спортивных школ Красноярского края, каждый спортсмен выступил сразу на двух дистанциях.

В соревнованиях подобного ранга спортсмены ДЮСШ Кежемского района участвовали второй раз. С первого выступления юниоры привезли в район одну серебряную медаль. Эти же соревнования были для нас более «урожайными».

В забеге на дистанцию 1500 и 300 метров Антон Соколов показал превосходные результаты, оставив за спиной всех своих соперников, и в результате стал чемпионом в обоих забеге: Алена Нундуш в забеге на 1500 и 800 метров была первой на длинной дистанции, чуть отстала от более сильной соперницы на более короткой и пришла к финишу первой в итоге. В итоге районная копилка медалей пополнилась еще двумя — золотой и серебряной. Неллохо выступала на дистанциях в 1500 и 800 метров еще одна юная богатыня — Маша Исайлова. Она стала в том и другом забеге третьей, Саша Сурначев, выступавший за нашу команду на таких же дистанциях, не смог в этот раз показать все свои способности, но все же на дистанции в полтора километра вошел в призовую тройку, завоевав бронзу.

Еще пять наших спортсменов не смогли на своих дистанциях войти в число призовой тройки, но тем не менее показали весьма высокие результаты и смогли прочно закрепиться в десятке сильнейших спортсменов. Вера Песюкова была четвертой в троеборье, Елена Моор — пятой на дистанции 3000 метров. Также самый младший участник нашей команды, Оксана Вернер, не спавала перед именитыми соперниками и была девятой на дистанции в 1500 метров и шестой в троеборье. Мелня Баранов, выступая в троеборье, также показал неплохие результаты и занял восьмое место. А Катя Моор была восьмой на дистанции 1500 метров и двенадцатой в 800-метровом забеге.

Как видно из результатов соревнований, наши спортсмены выступили достойно. Ведь ни для кого не секрет, что попадание участника в десятку сильнейших спортсменов на соревнованиях подобного ранга — уже само по себе высокое достижение, хороший итог подготовки.

Параллельно с этими соревнованиями в городе Красноярске проходили и открытый чемпионат края по легкой атлетике в группах старших юношей и мужчин, в которых принял участие воспитанник нашей ДЮСШ Андрей Штерман, занявший сразу два призовых места. На дистанции 1000 метров он был вторым, а в забеге на 600 метров — третьим.

По итогам двух этих соревнований сразу три спортсмена из нашего района стали кандидатами в сборную команду

Красноярского края. Им предстоит защищать спортивную честь края на летнем первенстве России.

Высокие итоговые показатели спортсмена — это результат его настойчивости, физических возможностей и способностей. Но вместе с тем — это и результат многодневного, кропотливого и упорного труда его тренера. Вот как раз к числу таких людей и можно отнести тренеров ДЮСШ Геннадия Николаевича и Рузину Равилувану Исайловну, подготовивших спортсменов к этим представительным соревнованиям.

Для неугомонных влюбленных в свое дело человека, несмотря на бытовые неудобства (проживают с двумя детьми в общежитии), на отсутствие элементарных условий для проведения занятий со своими воспитанниками, полностью отданы работе с детьми. И результат этой работы налицо. Но и эти успехи, оказывается, не предел для наших ребят. Г. Н. Исайлов уверен, что основных результатов следует ждать на весеннем первенстве края по легкой атлетике в апреле и на краевой олимпиаде «Олимпийская Ниша Красноярья».

Поздравим еще раз наших юных спортсменов с победой и будем надеяться, что предсказание именитых мастеров спорта обязательно сбудется.

А. СИМОНОВ,
директор ДЮСШ.



ВНИМАНИЕ!

В Инспекции МНС России по Кежемскому району в 2001 году продолжает работу общественная приемная. Информационно-разъяснительная работа возможна посредством телефонной связи или при личном контакте налогоплательщиков и специалистов инспекции.

Любой житель района может обратиться за разъяснением особенностей налогообложения и налогового законодательства, а также за информацией о действующих нормативных актах Правительства РФ, Министерства РФ по налогам и сборам, местных законодательных органов власти в части налогообложения.

По телефону 4-27-79 любой житель, не называя фамилии, может сообщить о замеченных нарушениях налогового законодательства, торговли без применения контрольно-кассовых машин, без лицензии и других необходимых разрешений.

Телефон Доверия, указанный выше, работает в Инспекции МНС России по Кежемскому району каждую пятницу с 14.00 до 17.00. Желющие мргут обратиться лично в кабинет № 7 налоговой инспекции района в указанное время.

А. МОГИЛИЦКИЙ, заместитель руководителя Инспекции МНС России по Кежемскому району Советник налоговой службы № 2 г.р.

Коллектив учителей, учащихся и родителей Открытой (Смешанной) общеобразовательной школы искренне благодарен объединенному профиному ОАО «БогЭс» и лично Николаю Ивановичу ЮВКИНУ за ценный подарок, преподнесенный в дар школе.

МПС «СС» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- сторожа;
 - смотритель кладбища;
 - бульдозерист;
 - разнорабочие.
- Обращаться: колхоза; тел. 4-54-68, 4-55-44.
207

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Грипп — всегда внезапно, всегда опасно

Вместе с настоем и холодами обрушивается на нас и нашу семью еще одна напасть — грипп. Это тяжелое вирусное заболевание нередко выливается из колен, ухудшает здоровье, срывает важные планы.

В городах уровень заболеваемости составляет от 20 до 50%. Это означает, что в этом году каждый пятый житель любого города России будет заражен. Многие из заболевших могут подвергнуться риску развития осложнений, а то и смерти. От гриппа ежегодно умирает от 500 до 2000 человек.

Одним из уникальных свойств гриппа является высокая изменчивость его структуры. Вирусы гриппа меняются каждый год. Мало того, в течение зимы эпидемии могут вызывать различные типы и подтипы вирусов.

Подъем заболеваемости гриппом начинается в холодное время года. С одной стороны, этому способствует высокая устойчивость вируса к действию низких температур. С другой — переохлаждение снижает защитные свойства человека.

Источником инфекции является больной человек. Путь распространения — воздушно-капельный. Это объясняет столь быстрое распространение вируса в пределах помещения, в организованной коллективе. Всплеском после инкубационного (скрытого) периода длительностью 1-2 дня, сопровождающегося повышением температуры тела до 40.41 градуса и продолжительностью фебрильного периода (от 3 до 8 дней). Параллельно появляются слабость, недомогание, а также кашель, насморк, слезотечение, боль в мышцах, головная боль.

Период заразности длится 3,5 дней с момента появления первых клинических симптомов. Восстановление происходит быстро, однако в течение нескольких дней может сохраняться слабость и астения.

Но нужно помнить, что грипп крайне опасен своими осложнениями: бронхит, пневмония, острый м-

озит, миокардит, энцефалит, менингит, круп (ларинготрахеобронхит), отит, гайморит.

Самыми распространенными являются воспаление легких (пневмония) и круп. Именно это осложнение ответственно за большинство смертельных исходов, ассоциированных с гриппом.

Грипп также может спровоцировать обострение хронических заболеваний легких (астма, бронхит); декомпенсацию сердечно-сосудистых заболеваний, почечной недостаточности или эндокринных расстройств (сахарный диабет).

Лечения гриппа не существует. При неблагоприятной эпидемиологической обстановке необходимо укрепить иммунитет, повысить общую сопротивляемость организма, принимая поливитаминные препараты ежедневно.

Не забывайте и о народных рецептах:

— На протяжении «простудного» сезона раз в день за 20 минут до еды принимайте по столовой ложке противогриппозной смеси из 8 измельченных долек чеснока и половины мелко нарезанного неочищенного лимона, залитых холодной кипяченой водой в поллитровой банке и выдержанных 4 дня в темном месте;

Ежедневно выпивайте по стакану профилактического настоя взятых поровну плодов шиповника и калины, травы мелиссы и шалфея. Столовую ложку сбора залейте 200 мл крутого кипятка, настаивайте два часа в термосе, охладите, процедите, перед употреблением добавьте 1-2 капли облепихового масла.

Не дайте вирусам «оккупировать» слизистую оболочку носа: перед выходом из дома и приход с улицы смазывайте ее оксалиновой мазью или витамином, либо закапывайте в нос 3-4 капли интерферона или сока алоэ, выжатого из листьев, пролежавших 12 дней в холодильнике.

Помните, что во время вспышки гриппа надо чаще проветривать помещение дома и на работе, чаще проводить влажную уборку. Старайтесь не ходить

в гости и не приглашать гостей к себе. Не допускайте переохлаждения, так как при этом организм становится более уязвим для вируса гриппа. Включайте в рацион больше овощей и фруктов. Не пренебрегайте луком и чесноком, которые содержат много фитонцидов — веществ, убивающих вирусы и микроорганизмы.

Если кто-либо из вашей семьи заболел гриппом, по возможности, изолируйте его в отдельную комнату. Следите, чтобы больной пользовался отдельной посудой, которую тщательно мойте, обдав кипятком. Ухаживая за больным, закрывайте рот и нос маской из 4-6 слоев марли. Маску надо ежедневно стирать и проглаживать горячим утюгом.

Больному гриппом необходимо обильное питье: чай с медом, лимонном, теплое молоко с Боржомом. Без назначения врача принимать какие-либо лекарства нельзя. Нельзя применять для профилактики и лечения гриппа антибиотики. Эти препараты на вирусы не действуют и, кроме того, они вызывают гальбел нормальную микрофлору организма и тем самым ослабляют хорошие условия для развития осложнении. Помните: переноса гриппа на ногах вы можете причинить себе большой вред — болезнь может быть тяжелой осложнением.

В настоящее время единственное надежное средство защиты от гриппа и его осложнений — прививка. Лучше всего прививаться от гриппа с сентября по декабрь. Вакцинация во время эпидемии также безопасна и эффективна, однако в период развития иммунитета (7-15 дней после вакцинации) необходимо проводить профилактику другими средствами. Вакцина содержит безопасные части вируса гриппа. Попад в организм, она обучает его защищаться от гриппа. Не дайте гриппу испортить себе жизнь!

Л. КУХАРЕНКО,
врач-педиатр.

